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On commence parchercherl'abscisse a dupointT tel que flat 7

f 6 5 f4a a 5 7 Ga 12 a 2

Il reste à calculer la 2ecoordonnée de T

f12 3.22 5.2 2 4 D Tt 4



Gymnase de Burier École de Maturité

Problème 5 (10 points)

a) La dérivée de g est : g′(x) = −3x2 − 6x+ 4.

La pente de la tangente cherchée est donc m = g′(−1) = −3(−1)2 − 6 · (−1) + 4 = 7.

L’équation de la tangente t cherchée est donc : y = 7x+ h, avec h ∈ R

t passe par P (−1; 6) et donc 6 = 7 · (−1) + h⇔ h = 13. Et ainsi (t) : y = 7x+ 13
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y = 7x+ 13
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c) On veut les tangentes de pente −20, on cherche donc les points d’abscisse x tels que :

g′(x) = −20 ⇔ −3x2 − 6x+ 4 = −20 ⇔ −3x2 − 6x+ 24 = 0

⇔ −3(x2 + 2x− 8) = 0 ⇔ −3(x+ 4)(x− 2) = 0.

Comme g(−4) = 12 et g(2) = 0, on a R(−4; 12) et Q(2; 0)
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